

# Сталинская трибуна

Газета Ханты-Мансийского окружного и Самарского районов ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного комитета депутатов трудящихся

№ 118 [3341] (убота, 15 июня 1946 г. | Цена 20 коп.

## Летние каникулы школьников

Министерство просвещения РСФСР приняло решение о работе с детьми летом. Летние каникулы внешнего года должны быть использованы на укрепление здоровья детей и организацию разумных развлечений. В связи с тем, что сеть внешкольных детских учреждений за годы войны в известной мере сократилась, предусматривается привлечение школ к организации детского досуга.

Педагогические кабинеты, краеведческие музеи, институты усовершенствования учителей и комитеты по делам физкультуры и спорта организуют для педагогов и внешкольных работников инструктаж по экскурсионной, физкультурной, юннатской и художественной работе. Отпуска работников школьных детских учреждений переносятся на осенне-зимний период, учителям и директорам школ отпуск будет представляться с таким расчетом, чтобы на все время каникул было обеспечено педагогическое наблюдение за детьми.

Летом будут проведены экскурсии и походы школьников к музеям, промышленным, сельскохозяйственным и художественным выставкам. Должна быть организована практическая работа учащихся по растениеводству и животноводству, созданы в школах, на стадионах, в парках и на водных станциях группы и команды для занятий легкой атлетикой, спортивными играми, плаванием и греблей.

На время каникул во дворах и домах пионеров решено устраивать научно-популярные лекции и выставки для ознакомления детей с устройством радио, самолетов, пароходов, сельскохозяйственных машин.

Состоятся концерты художественной самодеятельности детей, усиливается работа хором, музыкальных, драматических, литературных и хореографических кружков. Для школьников будут устраиваться специальные киносеансы и спектакли.

(ТАСС).

## Награждение юных партизан

СТАЛИНО, 13 июня. (ТАСС). Здесь вручены правительственные награды группе партизан, действовавших в Донбассе во время немецкой оккупации. Среди награжденных — пионеры Вася Носаков, Володя Лагер, Володя Моружеенко, Толя Погребняк, Толя Цыганенко, Борис Мигелев, Толя Прокопенко, Надя Гордиенко, Нина Погребняк, Оля Цыганенко, Варя Коваленко и Лена Никуленко. Шестеро из них пали смертью храбрых в боях с врагом; их медали вручены родным.

Осенью 1941 года, когда немецко-фашистские орды ворвались в Донбасс, ученик 6 класса Вася Носаков организовал в селе Покровском, Артемьевского района, подпольный партизанский отряд, в который вошли его школьные товарищи. Юные мстители укрывали раненых бойцов и офицеров Красной Ар-

мии, добывали для них медикаменты и пищу, по могилам переходили через линию фронта. Ребята доставляли информацию на шим разведывательным органам, выпускали листовки, рвали телефонные коммуникации врага и т. д.

Немцы прилагали все усилия к тому, чтобы напасть на след отряда, но их старания не увенчались успехом. Юные партизаны продолжали бороться с врагом до прихода частей Красной Армии. Когда в Донбассе возобновил работу Сталинский обком комсомола, Вася Носаков привез туда письменный отчет о деятельности юных партизан в период оккупации.

Тогда же 7 юношей из отряда стали разведчиками Красной Армии. Рискуя жизнью, они ходили в рейды по вражеским тылам, доставляя нашему командованию ценную информацию.

## Книги Горького и о Горьком

ЛЕНИНГРАД, 12 июня. (ТАСС). Местное отделение Гослитиздата к 10-летию со дня смерти М. Горького выпускает стотысячным тиражом его биографию, написанную И. А. Груздевым. В книге помещен портрет великого русского писателя работы художника В. Серова.

Вотомник избранных произведений М. Горького объемом в 40 печатных листов. В него войдут "Мать", "Детство", "В людях", "Мои университеты", "Дело Артамоновых" и другие. До конца года будут выпущены VI—IX тома полного собрания сочинений писателя.

## Обязательства выполняют с честью

При обсуждении обращения сале хардцев среди работников коллектива Самаровского консервного завода, рабочие цеха № 2, где начальником т. Ветошкин, мастером т. Киттель и парторгом т. Менщикова, включились в социалистическое соревнование. Цех № 2 (жестянобаночный), имея сменный план выпуска банко-тары 37 тысяч штук, взял обязательство давать в смену 50 тысяч.

Коллектив этого цеха добился уже больших успехов. Производительность труда здесь повышается с каждым днем. 9 июня цех № 2 дал за смену 57.500 штук банко-тары, а 13 июня уже — 60.455 штук.

В жестянобаночном цехе каждый работает напряженно. Молодой регулировщик т. Калинин в первый день отрегулировал 48 тысяч банок, а теперь дает уже 60 тысяч. Такие же успехи в своем труде имеет регулировщик тов. Даржеев.

С напряжением всех сил работает на закатке банкочлен партбюро тов. Южакова. Работницы Кузнецова, Захарова, Шапенкова, Юзанева, Гуконская, Бакиннова, Криван-

кова, Безикова дневные нормы выполняют от 217 до 248 процентов.

За двоих трудится т. Фомина. Работая на укладе пирамиды, дневное задание — 300 тысяч условных банок перекрывает в два раза.

На днях в цехе прошел митинг, на котором директор консервного завода т. Гудков выразил благодарность коллективу цеха и призвал его не снижать набранных темпов в работе. На митинге рабочие приняли новое обязательство — давать ежедневно 60 тысяч штук банко-тары.

Следует отметить, что в процессе работы этого цеха имеется ряд недостатков. Не все еще механизмы цеха работают ритмично. Имеют место случаи, когда отдельные рабочие приходят на работу точно к указанному часу. Это не дает возможности заранее подготовить свое рабочее место, снижает производительность труда.

Партийная группа цеха № 2 должна в ближайшее время принять необходимые меры к изжитию этих недостатков.

Г. Н. Кайгородов,

парторг обкома ВКП(б) Самаровского консервного завода.

## В сетепосадочной мастерской МРС

ТРОИЦА, 13 июня. (По радио). Дружно идет работа в Троицкой сетепосадочной мастерской (Самаровская МРС). Своей ударной работой на производстве выделяется Анна Федоровна Уженцева. На любой работе, пусть это будет вязка мережи, посадка и ремонт сетей или изготовление наплавов и кибасов, — всюду она выполняет норму выработки. Сейчас Анна Федоровна изготавливает больше

150 наплавов в день для строевого невода, выполняя нормы на 120—130 процентов.

Также высокопроизводительно трудится работница мастерской Евдокия Ивановна Тинус. Вместо 120 кибасов по норме она обшивает ежедневно свыше 150.

Этим работницам подражают в труде другие рабочие и работницы мастерской МРС.

Ж. Ландау.

## По Советскому Союзу

Передовые предприятия страны срочно заканчивают выполнение полугодовой программы.

Лучший в Карагандинском угольном бассейне участок, которым руководит тов. Еркуванов, завершил выполнение полугодовой программы на 33 дня до срока.

По решению Совета Министров Белоруссии на крупнейшие предприятия страны для производственного обучения отправляются 3 тысячи юношей и девушек республики. Группа молодежи в 250 человек выехала на днях из Минска на Алтайский тракторный завод. Обучение продолжится 6-12 месяцев, после чего молодые рабочие вернутся на заводы в Белоруссию.

На юге прошли обильные дожди. Они выпали в Черновицкой области, во многих районах Молдавии, во всей южной Украине, включая Винницкую, Кировоградскую, Днепропетровскую, юг Харьков-

ской и Киевской областей, в Крыму, на Северном Кавказе, в Сталинградской области, в большинстве районов Саратовской области и Зыбозье, на юго-востоке Чкаловской области, в южной Башкирии, на юге Челябинской области.

Дожди проходили в течение 4-5 дней, хорошо увлажнили почву, создали благоприятные условия для роста и обработки посевов. В Сталинской, Запорожской и Ворошиловградской областях они выпали под самый налив озимой пшеницы.

Начался усиленный рост сахарной свеклы и других технических культур.

В Туркмении с каждым днем увеличивается число колхозов, приступивших к уборке пшеницы. Многие сельхозартели Сахарденского района уже закончили уборку пшеницы поливных земель и приступили к обмолоту.

Сотни электростанций, мельниц, клубов и изб-читален

## СВОДКА о ходе рыбодобычи по Ханты-Мансийскому Госрыбтресту по состоянию на 10 июня 1946 года (в процентах к плану)

Рыбозаводы	За II кв.	за июнь месяц
Усть-Назымский	84,6	10,1
Сытомнянский	68,6	12,6
Микояновский	62,6	1,8
М.Атлымский	60,7	2,2
Локосовский	56,1	17,0
Нахрачинский	52,8	14,4
Ларьякский	44,6	14,8
Усть-Кондинский	40,9	0,6
Сургутский	33,8	3,6
Полноватский	26,0	3,7
Березовский	22,1	6,0

Итого по тресту: 51,9 | 8,1

## МРС

Самаровская	62,2	6,3
Микояновская	56,9	0,4
Сургутская	39,6	27,7
Березовская	8,7	0,2

Всего: 41,0 | 11,8

## Хорошая работа комсомольцев и молодежи

ЛУГОВОЕ, 13 июня. (По радио). Отлично поработали на весеннем севе члены комсомольско-молодежного полеводческого звена колхоза „Равнина“, которое возглавляет Гаврил Минеев. Сев зерновых звено закончило 2 июня, а посадку картофеля — 10 июня.

Особенно своим стахановским трудом на обработке земли выделяются пахари комсомольцы Александр Варнаков и Яков Цефарин, бороноволки двенадцатилетний Шура Зайцев и восьмилетний Петр Золотухин.

Закончив сев раньше намеченного срока, комсомольско-молодежное звено сейчас помогает в посадке картофеля звену Кармацкого.

К. Николаева.

сооружают колхозники Казахстана. Во многих колхозах построены кирпичные и известковые заводы. В 20 сельхозартелях строятся черепичные заводы.

В селах Орловской области восстанавливаются и строятся 16 школьных зданий. Кроме того 15 школ колхозники ремонтируют общими силами. К новому учебному году в области будет возведено 67 новых школьных зданий.

Заводу управления Пжевского машиностроительного завода выделили один из лучших домов рабочего поселка под квартиры молодоженов. Каждая квартира хорошо меблирована.

Началось строительство нового театра оперы и балета в столице Киргизской ССР — Фрунзе. Зрительный зал театра рассчитан на 1100 мест. Фасад будет оформлен в киргизском национальном стиле.

(ТАСС).

# Активно боритесь за успешное выполнение новой сталинской пятилетки!

(Обзор писем из Красной Армии)

Каждый раз, когда в редакцию нашей газеты приносят свежую почту, среди других писем, встречаются письма из Красной Армии. С различных концов нашей необъятной советской земли войны — ханты-мансийцы шлют свой привет и призывают земляков работать не покладая рук, выполнять и перевыполнять производственные задания.

Недавно редакция получила письмо от Александра Спасенникова. Курсант военно-политического училища, участник штурма Берлина, орденноносец А. Спасенников в своем письме к землякам рассказывает о штурме фашистского логова.

—Трудно передать, с каким порывом, энтузиазмом и упорством сражались мы при штурме Берлина. — пишет А. Спасенников. Митинг в котором находился и я, в ходе боев за Берлин поддерживало танкистов генерал-полковник, ныне маршала бронетанковых войск Гибалко. Мы очищали от противника дом за домом, квартал за кварталом. Фашисты сопротивлялись, но наконец были сломлены. Берлин был взят.

Свое письмо тов. Спасенников заканчивает призывом к землякам. Он призывает ханты мансийцев успешно трудиться на своих постах внести свой вклад в выполнение нового пятилетнего плана.

С дальневосточных рубежей Советского Союза пришло письмо от воинов Красной Армии И. В. Соколовского, Г. А. Копьева, А. Н. Голикова и П. И. Зеленина. Они пишут:

„Великая Отечественная война закончилась нашей полной победой. Мы знаем, что вы, наши земляки, в годы войны внесли свой вклад в дело разгрома гит-

леровских захватчиков и японских империалистов. Сейчас, когда наша страна вступила в период мирного труда, перед советским народом встали новые грандиозные задачи. Нам нужно восстановить и еще более развить хозяйство, сделать Советский Союз еще более могущественным.

Мы, как ваши земляки, призываем вас повышать производительность труда, а тем самым скорее залечить раны, которые причинила нашей стране война, и успешно справитесь с выполнением нового пятилетнего плана. Мы, воины Красной Армии, не останемся в долгу перед вами. Наша задача сейчас заключается в том, чтобы крепить мощь Красной Армии, повышать свои знания в боевой и политической подготовке.

Пишите по адресу: полевая почта 10022 — В.

„Дорогие колхозники с. Батово. Пишет вам гвардии старший сержант Куклин Анатолий Георгиевич, — так начинает свое письмо к землякам А. Г. Куклин, который до армии являлся членом Батовского колхоза.

— Сейчас наступило время, когда наша страна приступила к восстановлению и развитию народного хозяйства. Все советские люди горят желанием быстрее залечить раны, нанесенные войной, и сделать свою Родину еще богаче.

Мы, гвардейцы, надеемся на вас, дорогие земляки, что вы справитесь с поставленными перед вами задачами и внесете достойный вклад в выполнение нового пятилетнего плана. О вашей работе я прошу вас писать мне по адресу: полевая почта 40420 „Г“.

## Политическое положение в Италии

РИМ, 12 июня. (ТАСС). После состоявшегося вчера заседания совета министров было опубликовано следующее коммюнике: „Совет министров принял к сведению провозглашение результатов референдума, сделанное, согласно требованиям закона, Верховной кассационной палатой. Эти результаты обеспечивают большинство за республикой. Совет министров оставил за собой право принять на заседании 11 июня конкретные решения, которые вытекают из этого факта. Совет министров полагается на чувство ответственности всех итальянцев и призывает страну, доказавшую, что в своем большинстве она является республиканской, не поддаваться на провокацию нелояльных элементов. Страна, будучи уверена в своей силе и в своем праве, должна знать, что никто не сможет отнять у нее победу, одержанную в законном всенародном плебисците, при чем правительство полностью остается гарантом этой законности. В соответствии с ранее принятыми решениями день 11 июня объявляется праздничным“.

По сведениям римских газет, Умберто Савойский во время состоявшейся 10 июня беседы с председателем совета министров де Гаспери категорически отказался передать ему полномочия главы государства, как предусматривается законом от 16 марта (подписанным самим Умберто), на том основании, что провозглашение результатов референдума, сделанное кассационной палатой 10 июня, не является „официальным“ и „окончательным“.

Умберто предложил правительству, что он назначит своего гражданского наместника в лице де Гаспери, а сам останется в Италии (вне Рима) „вплоть до 18 июня“, когда кассационная палата якобы намерена огласить окончательные итоги референдума.

Большинство министров отвергло предложение Умберто, указав, что формальный акт кассационной палаты является достаточным основанием для провозглашения республики и передачи полномочий главе государства. Де Гаспери вновь отправился к Умберто, который, однако, проявил „непреклонность“. Тем временем бывшего короля посетил глава союзной комиссии адмирал Стоун. Газеты сообщают, что Стоун якобы заявил (неофициально), что вопрос о передаче полномочий является внутренним делом Италии. Только газета „Аванти“ намекнет на слова, якобы сказанные Стоуном в частной беседе о том, что „отсрочка решений до 18 июня была бы актом осторожности, принимая во внимание закон и решение кассационной палаты“.

Адъютант Умберто генерал Инфанте в интервью представителю агентства Франс Пресс, ссылаясь на то, что совершенно якобы много технических ошибок и что кассационная палата согласилась рассмотреть полученные ею жалобы, заявил, что в этих условиях было бы уместным повторить референдум.

После возвращения де Гаспери из Квиринала возобновило заседание совета министров, после чего было опубликовано упомянутое выше коммюнике, которое было одобрено всеми министрами, включая либералов Броззи и Корбино. Только министр общественных работ Каттани высказался в пользу предложения Умберто.

## Трумэн наложил вето на законопроект Кейза

ВАШИНГТОН, 11 июня. (ТАСС). Президент Трумэн наложил вето на законопроект Кейза, направленный к запрещению забастовок.

„Нельзя, — заявил Трумэн, — положить конец забастовкам против частных предпринимателей посредством решения, принятого законодательным путем“. Однако в своем заявлении Трумэн призывает конгресс одобрить предложенный им законопроект, запрещающий забастовки на предприятиях основных отраслей промышленности в случае, если данные предприятия находятся под контролем правительства.

Наложив вето на законопроект Кейза, Трумэн снова призвал конгресс создать совместную комиссию для изучения вопроса о постоянном рабочем законодательстве.

ВАШИНГТОН, 11 июня. (ТАСС). Палата представителей США в результате голосования поддержала наложенное Трумэном вето на законопроект Кейза о трудовых конфликтах. 255 членов палаты представителей против 135 голосовали за то, чтобы снять вето, но не набрали необходимого по закону для этой цели большинства в две трети голосов. Таким образом, на законопроект Кейза наложено вето и он не вступает в силу.

## Закрылся съезд компартии Норвегии

ОСЛО, 12 июня. (ТАСС). 10 июня закончился съезд норвежской коммунистической партии. На съезде был заслушан доклад Эмиля Левлиена о политическом положении и о четких задачах партии. В своем докладе Эмиль Левлиен сделал обзор развития и проанализировал политику партии за 40 лет, истекшие с момента V съезда в 1936 г.

По словам Левлиена, за истекшие годы компартия численно выросла и насчитывает сейчас 37 тысяч членов, объединенных в 681 первичную партийную организацию. На выборах в Стортинг (парламент) в 1945 г. коммунистическая партия не получила ни одного мандата, а на выборах в 1945 г. завоевала 11 депутатских мест. На этих выборах за кандидатов компартии голосовали 175 тысяч избирателей.

Левлиен выдвинул в числе главных задач компартии задачу сплочения народа на борьбу за дальнейшую демократизацию государства против происков реакционеров и поджигателей новой войны.

Съезд избрал руководящие органы партии и принял решение об их новой структуре.

Председателем партии избран Эмиль Левлиен, вице-председателем — Рольф Халворсен, генеральным секретарем — Фуруботн.

## Положение в Индонезии

ГААГА, 12 июня. (ТАСС). Официальные сообщения из Индонезии свидетельствуют о напряженности положения на всем Индонезийском архипелаге. Как сообщает агентство АНП серьезные столкновения происходят в районе Бандунга, на Яве.

Агентство АНП официально сообщает, что 11 июня в Бандунг прибыл новый батальон голландской пехоты, заменивший британцев на одном из участков города.

## Извещения

15 июня 1946 г. в клубе рывгреста для комсомольцев и молодежи состоится лекция на тему: „Партия большевиков организатор и руководитель комсомола“. Лекцию читает зав. отделом рабочей молодежи Обкома ВЛКСМ Васильев.

Вход свободный.

ОК ВЛКСМ

И. с. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

### Ханты-Мансийское национальное педагогическое училище

#### О Б Я В Л Я Е Т П Р И Е М

в 1-й класс училища

Педучилище готовит учителей начальных школ для Ханты Мансийского округа.

1. В педагогическое училище принимаются все граждане в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме семилетней школы и желающие посвятить себя учительской деятельности в начальной школе.
  2. Все поступающие в педучилище подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку (устно и письменно — диктант) и арифметике (устно и письменно) в объеме семилетней школы. Лица окончившие семилетнюю школу в 1945 г. и 1946 г. с отличными отметками по всем основным предметам и поведению принимаются в училище без испытаний.
  3. Срок обучения в училище 3 года.
  4. Все учащиеся обеспечиваются стипендией в зависимости от успеваемости и года обучения от 130 до 210 рублей в месяц. Приезжие обеспечиваются общежитием (матрацную наволочку и постельное белье привозят с собою), в столовой.
  5. Ханты и манси, принятым в училище, проезд оплачивается.
  6. При педучилище имеется подготовительное отделение за 7 классов.
- В подготовительное отделение принимаются дети только ханты, манси и других северных народностей, окончившие 6 и 7 классов семилетней школы.

- Все учащиеся подготовительного отделения находятся на полном государственном обеспечении.
7. В педучилище имеется большая библиотека с учебниками и художественной литературой, звуковой и немой киноаппараты, организуется учебно-подсобное хозяйство.
  8. Заявления о приеме в училище принимаются до 31 июля 1946 года. Заявления подаются на имя директора педучилища лично или почтой (заказным письмом) с заявлением прилагать:
    - а) свидетельство об образовании (в подлиннике),
    - б) свидетельство о рождении (в подлиннике),
    - в) автобиографию,
    - г) три фотокарточки,
    - д) справку о состоянии здоровья.
  - Примечание: слепые, глухие, а также страдающие дефектами речи (резкое заикание, картавость, шепелявость) в училище не принимаются.
  - е) справку о связи с продовольственным снабжением представлять лично по приезду в училище.
  9. Начало приемных экзаменов 1 августа 1946 г.
  10. Начало занятий 1 сентября 1946 года.
- Адрес педучилища: п. Ханты-Мансийск, Комсомольская ул. 28, педучилище.

Директор.

### ТОБОЛЬСКОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

#### объявляет прием учащихся

в первые и вторые классы

Училище готовит педагогов для дошкольных учреждений. Учащиеся кроме общеобразовательных дисциплин обучаются музыке (пианино, рояль), пению, ритмике, рисованию, художественному чтению и рассказыванию.

Желающие поступать в училище подают заявления на имя директора с приложением следующих документов в подлинниках:

1. Заявление.
2. Свидетельство о рождении.
3. Свидетельство об окончании НСН.
4. Справку о здоровье.
5. Справку о связи со снабжением.
6. Паспорт предъявляется лично.

В дошкольное педагогическое училище принимаются лица обою пола в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы, а во 2 класс — окончившие 8 классов. Окончившие в 1943-44-45 и 46 гг. НСН или 7 классов средней школы с отличными оценками по основным предметам принимаются без испытаний.

Приемные экзамены с 21 по 25 августа 1946 года.

Училище имеет свою столовую и общежитие.

Стипендией обеспечиваются все успевающие учащиеся. Заявления направляются по адресу: г. Тобольск, ул. Декабристов, дом № 13, дошкольное педучилище.

1-3

Дирекция.